



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1999/1271  
21 December 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC

---

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 ДЕКАБРЯ 1999 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь сообщить Вам о продолжающихся нарушениях резолюции о прекращении огня и Тегеранского соглашения о зоне разъединения между Ираком и Ираном, совершенных иранской стороной с 5 октября по 27 ноября 1999 года, как указывается в прилагаемом перечне.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Сайд Х. ХАСАН  
Посол  
Постоянный представитель

Приложение

Нарушения прекращения огня и Тегеранского соглашения 1991 года,  
совершенные иранской стороной, 5 октября - 27 ноября 1999 года

1. 5 октября 1999 года

В 18 ч. 00 м. два иранца в военной форме обстреляли из винтовки "GC" пограничный пост в Сайхе в точке с координатами 9763 и афганский пограничный пост в точке с координатами 9895, которые расположены близ линии границы.

2. 9 октября 1999 года

В 10 ч. 45 м. в пограничной полосе напротив пограничного пункта в Кармишире в точке с координатами 1046 был замечен иранский вертолет, улетавший вглубь воздушного пространства Ирана. В 15 ч. 50 м. был замечен военный вертолет, который летел вдоль пограничной полосы между пограничным постом в Таане в точке с координатами 31657 и иранскими пограничными постами.

3. 9 октября 1999 года

В 11 ч. 10 м. напротив точки с координатами 5939 был замечен иранский вертолет, который летел из глубины воздушного пространства Ирана. Он пролетел на низкой высоте в северном направлении на расстоянии двух километров от пограничной полосы. В 11 ч. 20 м. он улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

4. 12 октября 1999 года

В 10 ч. 50 м. был замечен военный вертолет, который летел в направлении Хосровабада со стороны Абадана. Он пролетел над рекой Шатт-эль-Араб и в 11 ч. 05 м. вернулся в противоположном направлении.

5. 12 октября 1999 года

В 10 ч. 20 м. в точке с координатами 103818 были замечены два иранских вертолета защитного цвета, которые приближались со стороны гряды холмов на иранской территории. В течение 10 минут они совершали облет линии границы по иранской стороне.

6. 13-15 октября 1999 года

Иранская сторона установила металлические столбы и построила наблюдательные пункты в точке с координатами 283686 к югу от реки Карун, в точке с координатами 289678 напротив районов Мунката и Мутава, а также в точке с координатами 296666 (по карте Сайба в масштабе 1:100 000). Они использовали понтон, на борту которого находилось семь человек, а также буксиры и патрульные катера.

7. 18 октября 1999 года

В 17 ч. 00 м. иранская сторона поставила шесть 80-фунтовых палаток вокруг иранского пограничного поста напротив поста в Шахаби в точке с координатами 3543.

8. 24 октября 1999 года

В 16 ч. 30 м. с наблюдательной вышки напротив позиций наших подразделений в точке с координатами 9372 иранцы произвели несколько выстрелов из винтовки "GC".

9. 2 ноября 1999 года

В 12 ч. 45 м. напротив позиций наших подразделений в точке с координатами 5539 был замечен вертолет, который на расстоянии трех километров вглубь иранского воздушного пространства совершил пролет вдоль границы на низкой высоте в северном направлении. В 12 ч. 55 м. он улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

10. 3 ноября 1999 года

В 10 ч. 00 м. был замечен иранский вертолет, который летел на высоте 250 метров в районе Шайба на расстоянии одного километра от линии границы. В 10 ч. 15 м. он улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

11. 3 ноября 1999 года

В 10 ч. 00 м. на дороге в направлении перекрестка Зайн-Кавс были замечены иранские военнослужащие на современных автомашинах.

12. 7 ноября 1999 года

В 09 ч. 00 м. иранцы на автомашине Газ-66 в две поездки перевезли блоки в район Корт-Садаф на берегу реки Ванд в точке с координатами 4901 на иранской территории.

13. 11 ноября 1999 года

В 09 ч. 00 м. была замечена группа из шести иранских военнослужащих, которые работали на посту № 378 в точке с координатами 5297 (по карте Кани-Баз в масштабе 1:100 000). Они работали весь день и завершили работу с наступлением темноты.

14. 11 ноября 1999 года

В 06 ч. 10 м. иранская сторона направила подкрепления на пост № 378 в точке с координатами 525974 и потребовала, чтобы иракские подразделения покинули этот район, заявив, что он является иранской территорией.

15. 11 ноября 1999 года

В 05 ч. 30 м. была замечена крупная группа пехоты, которая занимала пост № 378. Эта операция завершилась в 06 ч. 00 м.

16. 14 ноября 1999 года

В 08 ч. 45 м. был замечен вертолет, который летел из глубины воздушного пространства Ирана. Он приземлился на пограничном посту в Шуше в точке с координатами 657276 в районе напротив пограничного поста в Вахабе в точке с координатами 2126. В 09 ч. 05 м. он тем же курсом улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

17. 21 ноября 1999 года

В 15 ч. 30 м. напротив пограничного поста в Шихабе в точке с координатами 1081 был замечен вертолет защитного цвета, который пролетал вдоль пограничной полосы на иранской территории в направлении города Мехран. В 15 ч. 40 м. он улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

18. 21 ноября 1999 года

В 10 ч. 30 м. были замечены четыре иранских солдата, которые строили из армированных материалов (гофрированное железо) два новых пограничных поста между иранскими постами в Наткабе в точке с координатами 5399 и Таппехе в точке с координатами 5495 (карта Кани-База в масштабе 1:100 000) вдоль пограничной полосы в пределах иранской территории.

19. 22 ноября 1999 года

В 09 ч. 05 м. был замечен иранский самолет, который пролетал вдоль пограничной полосы на иранской территории напротив районов Тиб и Факках. Затем этот самолет исчез из поля зрения.

20. 22 ноября 1999 года

В 11 ч. 30 м. на расстоянии одного километра от границы напротив позиций наших подразделений в точке с координатами 9078 был замечен иранский вертолет. Позднее он улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

21. 25 ноября 1999 года

В 14 ч. 50 м. был замечен вертолет "Хьюз", который летел в направлении Факкаха из района, расположенного за международной границей напротив поста в Вахабе в точке с координатами 5150. Позднее он улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

22. 25 ноября 1999 года

В 11 ч. 25 м. напротив позиций наших подразделений в точке с координатами 9178 был замечен вертолет, который на низкой высоте летел вдоль границы в северном направлении на расстоянии одного километра в воздушном пространстве Ирана. Он достиг района напротив точки с координатами 9102, после чего улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

23. 26 ноября 1999 года

В 14 ч. 25 м. напротив позиций наших подразделений в точке с координатами 9773 был замечен иранский вертолет, который на низкой высоте летел в направлении с востока на запад, а затем повернул на север вдоль линии границы, пролетев от нее на расстоянии 50 метров. Он достиг района напротив точки с координатами 9002, после чего улетел вглубь воздушного пространства Ирана.

24. 27 ноября 1999 года

В 12 ч. 15 м. был замечен иранский вертолет бело-зеленого цвета, который приближался со стороны города Мехрана, расположенного за Джабал-Талуком. Он дважды пролетел над иранскими пограничными постами, после чего улетел вглубь воздушного пространства Ирана и исчез из поля зрения за горой, находящейся напротив поста в Дарраджи в точке с координатами 1017 (карта Зубатии в масштабе 1:100 000).

25. 27 ноября 1999 года

Иранцы завершили установку металлических столбов напротив района Джиядии в точке с координатами 436521 (карта Сайбаха в масштабе 1:100 000). Они также установили ряд защитных надолбов между другими постами. Были замечены два катера, буксировавших понтон, на борту которого находился электрический генератор, сварочное оборудование, а также шесть человек в гражданском.

-----